编辑:张明辉|美编:沈长余



事发地紧挨议会及武装部队总参谋部 自杀式汽车炸弹袭击嫌疑人化装成难民进入土耳其

北京时间18日晨,土耳其副总理兼政府发言人努曼· 库尔图尔穆什说,首都安卡拉市中心红新月广场附近当 地时间17日晚发生汽车爆炸事件,造成至少28人死亡、61 人受伤。土耳其NTV电视台报道说,这起汽车爆炸发生 在土耳其武装部队总参谋部军人宿舍附近的3辆军用班 车旁边。爆炸发生后,现场浓烟滚滚,火光冲天。受伤人员 被送往附近医院救治。据央视18日上午报道称,中国驻安 卡拉大使馆表示,暂无中国公民伤亡的报告。







爆炸地靠近议会 "全城听到巨响"

安卡拉省省长克勒奇拉尔对媒体表示,他 怀疑爆炸物被装在汽车上。由于爆炸地点距土 耳其武装部队总参谋部很近,土耳其军方和警 方在事发后对现场实施封锁,现场有数十辆警 车,警方直升机在空中盘旋。

英国广播公司报道称,一辆载有爆炸物的 车辆在土耳其武装部队总参谋部附近爆炸,事 发地点距土耳其议会仅500米。爆炸时有军车 从其旁边驶过。报道称,有目击者表示,满载炸 药的汽车突然引爆,一辆载着军人、正在等候红绿灯的巴士被爆炸波及。有十多辆车在此次爆炸中损坏。爆炸发生后,现场浓烟滚滚。全城 都能听到爆炸的巨响,事发地火光冲天。

英国路透社引述土耳其政府发言人库尔 图尔穆什的话称,爆炸已造成28名军人死亡, 61人受伤。土耳其当地电视台报道指出,受伤 人员被送往附近医院救治,其中有不少是平民

土总统: 报复 会毫不犹豫正当防卫

爆炸发生时, 土耳其总统埃尔多安正在 安卡拉的总统府主持召开高级安全会议。埃 尔多安表示,要对这一针对土耳其军人的爆 炸行为进行报复,其在恐袭发生后发表声明 指出,土耳其将更加坚决地行使自己的权利 来进行防御,类似的恐怖主义行径只能更加 坚定土耳其政府的立场。不论在任何时间、任 何地点、任何场合,土耳其都会毫不犹豫地进

土耳其总理达武特奥卢说,政府正在对爆 炸事件进行调查。正在布鲁塞尔访问的达武特奥卢将取消行程回国,并在第一时间取消了前

往布鲁塞尔参加欧盟峰会的行程。 为了化解"二战"以来最为严重的难民浪潮,欧盟在去年年底加强了与土耳其方面的合 并表示将会重启土耳其加入欧盟的谈判。 土耳其总理达武特奥卢受邀参加2月18日开 幕的欧盟峰会,欧盟期望与他共同寻找解决难 民问题的方案。

-名袭击嫌疑人身份确认 早前有一名女嫌犯被逮捕

土耳其政府发言人库尔图尔穆什称,这 就是恐怖主义行为,目前拒绝指认袭击者, 称当前对袭击方还没有掌握更加具体的信 息。不过,他表示,这起攻击显然是针对土 他说,土耳其从来没有在恐怖面前退 缩,将来也不会让步

据土耳其媒体援引土耳其安全部门消 息,安卡拉爆炸案的一名自杀式袭击嫌疑 人身份确认,是一名叫萨利赫·纳贾尔的叙 利亚人。媒体称其以难民身份进入土耳其,属于哪个恐怖组织仍在调查。

据俄罗斯新闻频道2月17日消息, 名女性自杀式恐怖袭击者在土耳其东南部 的桑尼乌法市被警察逮捕。

据报道,被捕者是左翼组织"革命人民解放党阵线"成员吉列克·卡伊雅,她涉嫌参与在伊斯坦布尔一处广场的恐怖袭击。 此次恐怖爆炸袭击发生于 2015 年 1 月 6 日,造成 1 人死亡。"革命人民解放党阵线" 成立于 1978 年。土耳其政府指责该组织实 施多次大型恐怖袭击,包括2013年2月美 国驻土耳其大使馆遭袭事件,以及2015年 3月武装分子劫持人质,杀害检察官萨利 姆·基拉兹

另据路透社报道称,达武特奥卢随后表示,调查机关掌握的大量证据显示,这是两名自杀式恐怖分子所为。该事件被认为是近年来土耳其遭遇的最严重恐怖袭击事件 。而在爆炸发生后,国际市场油价闻讯

去年7月,土耳其政府同时向国内反政府的"库尔德工人党武装"和极端组织在叙利亚境内的组织发动了空袭,之后,土耳其军警和"库尔德工人党武装"之间的冲突愈 演愈烈。极端组织的报复行动也不断增多, 土耳其国内的恐怖袭击事件也接连发生。

分析认为,这次的安卡拉市中心爆炸袭 击事件是恐怖势力再次向土耳其政府的示 威,土耳其国内的安全局势仍然严峻。

各方 中国外交部: 反应 中方反对一切形式的恐怖主义

外交部发言人洪磊18日在例行记者会上就土耳其汽车炸弹 爆炸事件答问时表示,中方反对一切形式的恐怖主义,一贯主张 有关各方加强反恐领域的协调配合,维护地区和平稳定。

潘基文发声谴责 美称共同面对威胁

联合国秘书长潘基文17日通过发言人发表声明,谴责当天发 生在土耳其首都安卡拉的爆炸事件。 欧盟方面也在第一时间对土 耳其恐袭事件作出反应。 欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼 与欧盟内部政策和扩张谈判委员约翰内斯·哈恩联合发表声明, 向此次爆炸恐袭事件中的遇难者家属表示慰问。

法国总统府17日晚发表公报说,法国总统奥朗德谴责当 天发生在土耳其首都安卡拉的汽车爆炸事件

美国务院副发言人表示:"美国会与北约盟国土耳其共同 面对恐怖主义威胁。"德国总理默克尔对这一恐怖袭击表示谴 责,并称对这次袭击的发生感到震惊。

导游 年初刚发生爆炸 **说法** 中国游客明显减 中国游客明显减少

18日上午,在土耳其担任导游的叶江春告诉记者,自己从 事导游这一行很多年了,而土耳其旅游业在遭受到恐怖袭击 威胁后的惨状也是有目共睹的。

"从前几年土耳其开放电子签证到现在,中国游客数量一 直在攀升,但是毫无疑问的是,土耳其国内潜在的恐怖袭击威胁,在一定的时间内对中国游客赴当地旅游造成了不小的影响。"叶江春说,就拿今年年初的苏丹艾哈迈德广场爆炸事件来说,明显能够感觉到当地中国游客数量减少。

叶先生告诉记者,不少游客曾向他询问土耳其国内情况, 中国驻当地大使馆也曾发布警告提醒来土耳其的中国游客注 意安全。不过,叶江春表示,虽然有影响,但其持续时间并不是

新闻链接 >>

加纳发生重大车祸 53 人遇难

加纳警方 18 日说,首都阿克拉以北 17 日晚间发生一起 长途客车与货车相撞事故,至少53人在事故中遇难,另有23 人受伤

媒体援引警方消息报道说,这辆从加纳第二大城市库马 西开往北部城镇塔马利的客车在阿克拉以北约 420 公里处的公路上同货车相撞,客车上多人当场死亡。23 名在事故中受伤的人现已被送往附近医院接受救治,一些人伤势严重。这是加纳近年来伤亡情况最为严重的交通事故。警方正在调查 (本版图文综合新华社、央视、《法制晚报》) 事故原因。